

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

1967 г. ● 6 ЯНВАРЯ, ПЯТНИЦА ● № 4 (4843) 37-й год издания. Цена 2 коп.

Досрочно выполнить обязательства юбилейного года

ПО СТРАНЕ шагает юбилейный 1967 год. Каждый день приближает нас к великому празднику — 50-летию Советской власти.

— Наступающий год входит в наш дом, в большую и дружную семью советских народов как год необычный, ослепительный, — говорится в новогоднем поздравлении Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР советскому народу. — Это будет год пятидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции. Свет книг народ, тридцать лет в мире социалистического государства. Это будет великий праздник всемирно исторических побед коммунизма, торжества иль в чина И вича Ленин — вдохновителя и вождя нашей революции, основателя Коммунистической партии и Советского государства.

1967 год — необычный, особенный. И потому все трудящиеся нашей необъятной Родины стремятся отметить его чем-то особенно значительным, особенно весомым. Сейчас в полном разгаре соревнование за достойную встречу 50-летия Советской власти. На первом этапе его многие коллективы, производственные участки добились замечательных успехов.

Радуют нас своими результатами в работе труженики сельскохозяйственной артели имени Ленина. Юбилейный год Советской власти они встретили полным выполнением всех заказов государства на 1966 год. Живот-

новоды сдали десятки тонн продукции сверх плана, выполнили задания и по росту поголовья скота.

Таких же высоких показателей добились и животноводы овощного совхоза «Волгодонской». В целом район также справился с теми поставками продуктов животноводства, которые предусмотрены заказом государства.

Однако в отдельных отраслях допущено отставание, невыполнение государственных планов. Три крупнейшие совхоза района зерновой «Потаповский», мясо-молочные «Большевский» и «Дубенцовский» не выполнили заданий по заготовкам молока, хотя условия для плодотворной работы ферм в этих хозяйствах более чем достаточно. Несмотря на это в общем-то крепкие хозяйства остались в долгу у государства по заготовкам молока. Это явилось следствием того, что здесь не следили с самого начала года за тем, как выполняется график производства продукции десятками фермами и в целом по совхозу. Видимо специалистам и руководителям хозяйств следует сделать самый серьезный вывод из уроков прошлого года.

С большими планами, намерениями вступили в 1967 год работники ферм. Только колхозы и совхозы, относящиеся к производственному управлению сельского хозяйства, дали слово к 7 ноября 1967 года продать государству почти 50 тысяч центнеров мяса, свыше 173.000 центнеров молока, 3.430 тысяч штук яиц и 1680 центнеров

высококачественной шерсти.

Есть ли у нас такие возможности? Расчеты показывают, что есть. Надо только шире развернуть соревнование, лучше организовать его. Надо добиться такого положения, чтобы каждая доярка, птичница, наядый скотник или чабан имели личные планы. Совершенно правильно поступают в колхозе «Большевик», где заранее разработаны конкретные графики для всех ферм. Именно здесь начато соревнование за право именоваться бригадами имени 50-летия Советской власти.

Практика показывает, что социалистические обязательства подчас не выполняются из-за всевозможных производственных неполадок. В 1967 году каждая помеха в работе коллектива должна тревожить партийные органы, хозяйственных руководителей. Нельзя пропускать мимо волнующих недостатков на фермах, которые все еще име-



Недавно с конвейера экспериментального цеха Ижевского автозавода сошел первый ижевский «москвич».

НА СНИМКЕ: первый «москвич-408» Ижевского завода. Фото В. Синцова.

Фотохроника ТАСС.

В Краснодарский край прилетел из Москвы новый вертолет КА-26. Эта винтокрылая машина отличается от своих «сородичей», в частности тем, что ее пассажирскую кабину за короткое время можно заменить бункером на 900 килограммов ядохимикатов или удобрений, после чего вертолет может быть использован для сельскохозяйственных работ. Крейсерская скорость машины — 140 километров в час. Сейчас КА-26 проходит испытания.

НА СНИМКЕ: КА-26 с опрыскивателем в воздухе. Фото Е. Шульцова.

Фотохроника ТАСС.



ПО ПУТИ ХОЗРАСЧЕТА

ТРЕТИЙ год комплексная бригада Валентина Федоровича Ничкина из третьего строительного управления работает на внутрихозяйственном расчете, который как нельзя лучше способствует успеху. Так, в позапрошлом году строители сэкономили более 60 тысяч штук кирпича, за что получили только премиальных 800 рублей. В прошлом году они сохранили и использовали 720 кубометров железобетона.

Сейчас в бригаде подводятся итоги работы за первый год пятилетки, подсчитывается прирост экономии. А тем временем бригада завершает строительство автогаража для автохозяйства № 6. Одновременно ведется строительство профтехучилища химкомбината.

Б. МАНЬКО,
начальник строительного участка.

Рассказы о хороших людях

РЕМОНТНИКИ

МНОГО раз уже воспета бесполойная жизнь шофера, все знают о трудной и почетной работе тракториста, говорилось и об искусстве краповика-виртуоза.

Но есть на свете и такая скромная профессия — ремонтник. Почему-то мы очень редко вспоминаем о ней, хотя именно от слесарей-ремонтников зависит порой судьба сложного механизма. Они — как врачи: в большом организме машины что-то повреждено, и им необходимо установить точный «диагноз», принять необходимые меры. Иногда требуется это сделать очень срочно. Тогда повреждение устраняется прямо на месте, без доставки машины в мастерскую. На линию выезжает «скорая помощь» — слесарь и газосварщик из бригады, занимающейся аварийными ремонтами. У нас, в ремонтно-механических мастерских специализированного участка механизации строительства, такой бригадой руководит Василий Морозов. Бригада состоит всего из пяти человек, но не было еще случая, чтобы она не справилась с каким-то заданием.

Отлично выполняет свои обязанности и бригада А. А. Куценко. Она занимается капитальным и средним ремонтом. Коллектив ежемесячно перевыполняет план.

Сколько теплых слов можно сказать об этих людях! всю свою жизнь проработал слесарем Степан Иосифович Твердохлеб. Он уже три года на пенсии, но все никак не может расстаться со своим нехитрым инструментом — гаечным ключом, молотком и

полюбившейся ему отверткой. Может хорошо «подлечить» двигатель любого экскаватора, бульдозера и другой ветеран слесарного дела — Семен Трофимович Кузьмин...

Когда бульдозер становится на капитальный ремонт, к слесарям присоединяется и его водитель, который временно превращается тоже в ремонтника. А бульдозерист Василий Терегеря сумел даже так поставить дело, что скоро его группа обогнала другие и заняла первое место. На 180 процентов выполняет она сменные задания. По графику капитальный ремонт должен проходить 11 дней, но уже на седьмой стали производить обкатку. Это значит, что Терегеря сможет вывести свою машину на линию не менее чем на двое суток раньше срока.

Василий — комсомолец, заместитель секретаря комсомольской организации участка. Его кипучая энергия и заинтересованность в работе увлекают других.

— Но я бы не обшелся без такого ольного слесаря, как Василий Васильевич Лукашов, — говорит он. — И слесарному мастерству научился именно здесь, у ремонтников. А еще научился у них терпению. Ведь с машиной приходится порой очень много повозиться.

Да, это одно из слагаемых успеха работы ремонтников — умение терпеливо разобраться в механизме. Другие слагаемые — опыт и чуткие, золотые руки мастеров.

С. МИНЕНКО,
прораб.

ПО ПРАЗДНИКАМ в семье Шаповаловых радуются вдвойне. К отцу и матери в гости приезжает сын Николай — студент зерноградского института. Уже второй год Василий Андреевич встречается и провожает сына Колю, живет его институтскими заботами и тревогами. Да, счастливы отец и мать, что сын их учится по призванию на механическом отделении (передалась отцовская любовь слесарничать), будет инженером.

Особое, только ему знакомое, чувство радости никогда не покидает Василия Андреевича. Это и то, что у Николая есть родители, есть родной угол, и то, что науку он познает вместе со сверстниками в институте, где можно изучать все от плуга до счетно-электронной машины.

Об этом в юношеские годы мечтал сам Василий Иванович.

— Такими далекими, невероятными кажутся те годы. Интересного мало было, — рассказывает Василий Андреевич. — В семь лет остался без родителей. Отец погиб в гражданскую войну, а мать вскоре после этого умерла. Нелегко было с тремя сестрами даже прокормиться, не то, что думать об учебе.

— До двадцатилетнего возраста перебивался на разных работах, приходилось больше всего с металлом дело иметь, — продолжает Шаповалов. — Вот меня и решили определить учеником к частному оружей-

нику. С тех пор слесарные инструменты не выпускаю из рук. Василий Андреевич развел руками с темными, промасленными ладонями, спокойные, грустные глаза затеплились, улыбка тронула губы. Будто подчеркнул: как хотите поймайте, но у меня свое мнение, свои взгляды на вещи и твердое убеждение в том, что только работая по призванию, можно быть наиболее полезным людям.

Доказательство тому — вся трудовая жизнь Василия Шаповалова. Накануне Отечественной войны Василий Андреевич слесарничал в оружейной мастерской, ремонти-

ровал ружья и боевые винтовки. А перед этим успел поработать на восстановлении электростанции.

Потом четыре года войны. Сначала служил оружейником, а потом — пулеметчиком на Юго-Западном, Северо-Кавказском фронтах, освобождал Крым. Закончил войну в Восточной Пруссии старшим сержантом. Несколько раз был ранен. Награжден орденами и медалями.

И снова мирный труд. Василий Андреевич восстанавливает разрушенные шахты Донбасса. Свои знания, умение он применяет на ремонте, установлении оборудования.

Но пошатнулось здоровье, дали знать о себе ранения.

Потянуло Шаповалова на родину, в донские просторы, к родной земле. Местом жительства был выбран поселок Дубравный. Рядом лес, тут же ремонтная мастерская, где есть возможность работать по специальности.

И уже 12 лет трудится Василий Шаповалов в этой мастерской, ремонтирует колхозные тракторы. Он может быть слесарем, жестянщиком, фрезеровщиком, любым специалистом при надобности заменит. И если механизатор поставил на трактор детали, к которым приложил свои руки слесарь В. А. Шаповалов, в надежно-

Радость Василия Шаповалова

сти их не может быть сомнения. Будут работать безотказно.

Именно за качество выполняемых работ, за постоянные высокие показатели в труде Василий Андреевич получил в прошлом году медаль «За трудовую доблесть».

Спокойно на душе у Василия Андреевича. И потому, что еще один день прошел в труде, что успел выполнить все просьбы механизаторов, что и дома все в порядке. Скоро в институте начнется экзаменационная сессия. Затем приедет домой сын — наследник и надежда семьи Шаповаловых, дружной и рабочей.

И. МАЗЬКО.

ПРОШЛО три месяца учебы в сети партийного просвещения. За это время накоплен определенный положительный опыт и выявлены недостатки в сети партучебы. Как правило, цеховые парторганизации химкомбината стали больше уделять внимания идейной закалке коммунистов.

Но что характерно: в разных политшколах, кружках и семинарах учеба организована по-разному. У одних пропагандистов каждое занятие достигает цели, слушатели не только глубоко усваивают изучаемый материал, но и получают хорошую зарядку для активной творческой работы на производстве. Другие пропагандисты занятия проводят вяло, темы изучаются поверхностно.

Конечно, уровень занятий, в первую очередь, зависит от самого пропагандиста, от глубины его знаний и методического мастерства. Лучшие пропагандисты стремятся не просто донести до слушателей материал темы, но и добиться использования ими полученных знаний в повседневной практической работе. Именно так организует учебу в начальной политшколе пропагандист Анатолий Дмитриевич Демин. Целеустремленность и последовательность в планировании занятий, живость и доходчивость в изложении, умение вызвать интерес слушателей—все это способствует глубокому усвоению коммунистами изучаемого материала.

Процесс обучения у А. Д. Демина неотделим от процесса вос-

питания в коммунистах глубокой внутренней убежденности в правильности наших идей. А эта убежденность вызывает потребность к активному действию на пользу нашему общему делу. Не случайно, все слушатели этой политшколы являются передовиками производства, активно участвуют в общественной жизни коллектива. Все они — инициаторы и активные участники соревнований в честь 50-летия Советской власти.

Не менее успешно проходят занятия у пропагандистов Г. П. Дядищева, К. М. Бурмирова, Б. В. Донского, В. С. Короткова.

К сожалению, на комбинате есть и такие пропагандисты, которые к ответственной партийной поручению относятся формально. Например, пропагандист начальной политшколы М. И. Крылова передоверяла ведение занятия одному из слушателей. Да и сама она небрежно готовится к занятиям.

Так же безответственно относятся к обязанностям пропагандиста и допускает срывы занятий Н. К. Красносельская.

Это еще раз говорит о том, что партийным организациям следует проявлять максимум внимания к подбору пропагандистов. Это поручение можно давать только хорошо теоретически подготовленным и идейно вооруженным коммунистам, энтузиастам своего дела.

В настоящее время в кабинете партпросвещения комбината имеются в достаточном количестве учебные и наглядные пособия. Однако пропагандисты ими пользуются редко. Недостаточно

они используют рекомендованные труды основоположников марксизма-ленинизма, не приучили слушателей пользоваться первоисточниками.

Это тем более недопустимо в условиях нынешнего учебного года, когда главный упор делается на то, чтобы приучить слушателей к самостоятельной работе над книгой. Надо добиться, чтобы слушатели самостоятельно читали рекомендованную литературу, конспектировали материал. На занятиях же в процессе собеседования они могли бы проверить свои знания по теме, получить ответы на непонятные вопросы и методические советы по изучению новой темы.

В текущем учебном году цеховые парторганизации более или менее регулярно осуществляют контроль за посещаемостью занятий коммунистами. Коммунисты, уклоняющиеся от посещения занятий, привлекаются к партийной ответственности. Думается, было бы правильно спрашивать по полному счету и с тех коммунистов, которые к партучебе относятся формально, по-настоящему не изучают и не усваивают программный материал. Пока что мы ограничиваемся уговорами, но ни одного члена партии за это

не наказали. В Уставе партии ясно сказано, что каждый коммунист обязан повышать свой идейно-теоретический уровень. А нарушать требования партийного Устава никому не позволено.

Наконец, крайне отрицательно влияют на ход учебы выезды пропагандистов в командировки, иногда буквально в кагун дня занятия. В итоге, занятия срываются, либо проводятся другими лицами, конечно, только «для галочки». Так, в ущерб занятиям в разное время посылали в командировки пропагандистов В. А. Подройкина, И. И. Ватутина, Ц. Ю. Зеленого, А. К. Ольшеского, Ю. Н. Фролова и других.

Сейчас партком комбината принимает меры к устранению этих недостатков. Наша цель — добиться, чтобы теоретическая учеба не превращалась в формальное просветительство, а органически связывалась с жизнью и задачами коллектива, воспитывала у каждого коммуниста потребность активно бороться за претворение в жизнь политики партии.

Г. ВЯЛЬЦЕВ,
зав. кабинетом
партпросвещения
химкомбината.



Лидия Григорьевна Щекни-
на — заведующая лабораторией цеха древесно-стружечных плит на Цимлянском лесобазе. Но она ведет и большую общественную работу. Начальная политшкола, где коммунист Щекнинов является пропагандистом, — одна из лучших на лесобазе.

НА СНИМКЕ: Л. Г. Щекнинова готовится к занятиям.

О НИХ редко вспоминают. Работая за перегородкой, в комнатах, куда нельзя заходить посторонним, они остаются незамеченными. Между тем за помощью к ним люди обращаются ежедневно.

...Вошедший мужчина подал рецепт.

— Через десять минут вам приготовят что нужно, — говорит рецептор.

для того, чтобы ускорить процесс приготовления лекарств, повысить производительность труда работников, обеспечить точную дозировку.

Работникам аптеки нельзя ошибаться. Во всем нужна точность. Каждая партия готовой продукции обязательно проверяется аналитиками, дефектарами. Ведутся специальные журналы контроля. Готового лекарства

кто сделал вещь. И мало, кто знает, что все очки, которые имеются в аптеках Волгодонска, Цимлянска, нашего и Мартыновского районов изготовлены в центральной аптеке № 45 мастером Марией Лиманской. Более десяти лет работает она в аптеке. Окончила курсы оптиков, стала специалистом своего дела, заслужила звание ударника коммунистического труда.

Рядом с теми, кто имеет за плечами богатый стаж, работают новички. Недавно, например, окончила институт и приступила к самостоятельной работе аналитик Т. Ф. Скубак. Она уже освоилась на новом месте, со всей серьезностью выполняет свои обязанности.

Коллектив коммунистического труда стремится еще лучше обслужить население. При том же штате работники аптеки организовали свой филиал при больнице водников, открыли киоск при горбольнице, создали аптечный пункт на 22 квартале, а также при здравпунктах промышленных предприятий. Тщательно изучили рецепты, поступающие к ним. Выявили, какие из них часто повторяются, и заранее приготовили лекарства в нужных дозах.

...По утрам отырываются двери аптеки, куда ежедневно входят сотрудники. Невидимые посетителям, они занимаются своим делом. Делом важным и нужным для людей.

И. САШКИН.

Рекламаций может не быть

В прошлом году брак по отношению ко всей продукции, выпущенной нашим цехом, составил менее двух десятых процента. Но это — явный брак. У нас к тому же прошло значительное количество некондиционной продукции. И уж совсем не приходится говорить о том, что мы не имеем рекламаций — их, к сожалению, было много.

Большое влияние на качество продукции оказывает ритмичность в снабжении сырьем, многое зависит и от квалификации, внимательности самих рабочих. Часто, например, выходит из строя формшина, и только потому, что у операторов просто-напросто не хватает знаний для грамотного управления и правильного ухода за ней. Но занятия с рабочими у нас не были организованы. Начались они недавно, после решения последнего партийного собрания. Надо только сделать так, чтобы это не оказалось временной кампанией, а вошло в систему.

Значительную часть продукции мы вынуждены относить ко второму сорту из-за небольших, но часто повторяющихся дефектов — не одинаковой толщины плит, рыхловатости их кромок. Если бы действовала шлифовальная линия, предусмотренная проектом, то такого дефекта у нас не было бы. Но в цехе до сих пор нет необходимого оборудования для пуска этой линии. Поиск специалистов цеха привел к такому решению: в течах формирующих машин необходимо установить разбрызгивающие вальцы. Тогда проклеенная стружка будет укладываться на поддон более ровным ковром, чем сейчас. Значит, и при прессовании легче будет получить точные размеры. Реконструкция формашин намечено произвести в марте, когда цех остановится на ремонт. Тогда же будут установлены и боковые ленточные транспортеры, которые помогут нам избавиться от рыхловатости кромок плит. А сейчас «бока» плит мы выравниваем с помощью обыкновенной деревянной доски.

Часто приводит к браку и плохое осмоление стружки, которое порой допускается в цехе. На всеобщем совещании специалистов нашего производства, которое состоялось

прошедшей осенью в Эстонии, предлагалось несколько рекомендаций для повышения качества осмоления. Самой применимой мерой оказалась нам установка в смесителях дополнительных форсунок. Но для этого необходима остановка всего цеха, поэтому и в данном случае нам придется ждать весны, когда будет производиться общая реконструкция оборудования...

Мебельщики и строители — основные наши заказчики, часто предъявляли нам рекламации по наличию металлических включений в плиты. Количество рекламаций особенно возросло в первой половине ноября. Слесарь-наладчик А. В. Антифеев и электрик Ф. И. Захаров предложили установить на линии металлоискатели, конструкция которых была разработана ими. Искатель звуковым и световым сигналами дает знать бракеру, что в данной плите запрессован какой-либо металлический предмет.

Предложение Антифеева и Захарова уже внедрено, и претензии со стороны заказчиков резко сократились.

Как известно, большое влияние на качество продукции оказывает культура производства, условия труда. А в нашем цехе, к сожалению, есть еще запущенность. Мы устанавливаем сепарирующие колонки, планируем провести ряд других мер. Недавно по предложению группы рабочих мы изменили расстановку двух секций формшины, что дало возможность отказаться от передаточной ленты транспортера и избавиться от пыли над машиной.

А слесарь-наладчик Р. Е. Петров предложил поставить под лентой транспортера, подающего смесь, специальные щетки, и теперь стружка не разбрасывается по цеху.

Сейчас количество рекламаций резко сократилось. Но их могло бы быть еще меньше, если бы своевременно была налажена учеба рабочих. Наконец, рекламаций может не быть вовсе, если мы полностью выполним все намеченные мероприятия.

Р. ШЕЙНБЕРГ,
технолог цеха
дресвно-стружечных плит
лесобазы.

В коллективе коммунистического труда

Провизоры

Работники Волгодонской аптеки № 45 до минимума сократили время приготовления необходимых лекарств. Если раньше на это уходило часы, то теперь — минуты. А многие лекарства отпускаются сразу, при необходимости — доставляются на дом, как доставили их, например, жителям Волгодонска тт. Ивлевой, Жукову, Кудряшевой и другим. Это результат кропотливой работы всех сотрудников аптеки, которые первыми в Волгодонске удостоены звания коллектива коммунистического труда.

За последнее время в аптеке появилось новое оборудование. Некоторые приспособления изготовлены в местных условиях. Все они внедрены в производство

поступает очень мало. Почти все оно производится здесь. Освоено производство различных таблеток, микстур, мазей.

Именно этим и занимается фаворит Надежда Евдоченко. Если кто хотя бы дважды принимал лекарства из аптеки № 45, то не менее половины его приготовила Евдоченко. Со школьной скамьи пришла она на работу в аптеку. Была санитаркой, училась, приобрела квалификацию. За систематическое перевыполнение производственного плана не раз получала благодарности, грамоты, премии. Она — участник областного слета ударников коммунистического труда медицинских работников.

Когда человек что-то приобретает, его не интересует тот,

Заказ государства—закон!

Колхозы и совхозы производственного управления сдали в прошлом году: мяса—49525 центнеров, молока—192782 центнера, яиц—4.368 тыс. штук.

Они стали победителями

Подведены итоги соревнования животноводов района. Победителями признаны

ДОЯРКИ

Высоких надоев в истекшем году достигла доярка сельскохозяйственной артели «Большевик» Валентина Ивановна Трефилова. За ней закреплено 18 коров. От каждой из них Валентина Ивановна брала обязательство получить по 1800 килограммов молока. Слово свое она сдержала. От каждой закрепленной за ней коровы В. И. Трефилова получила по 3143 килограмма молока.

Ее подруги Нина Рудольфовна Фрик, Мария Матвеевна Евдокимова также перешагнули трехтысячный рубеж. Они получили на корову соответственно 3.112 — 3 032 килограмма молока.

Из других хозяйств наиболее высоких показателей достигли доярки колхоза «Искра» Лидия Яковлевна Белаянская, Ирина Михайловна Батакова. Эти доярки получили в среднем на корову более 2.700 килограммов молока, что значительно больше взятых ими обязательств.

ТЕЛЯТНИЦЫ

Вот уже много лет подряд впереди соревнующихся телятниц района идет Анна Дмитриевна Черная. Работая в колхозе «Искра», она добивается полного сохранения молодняка и высоких суточных привесов. Вот и в прошлом году А. Д. Черная гажке стала победительницей соревнования. Среднесуточный привес каждого теленка в ее группе составила 760 граммов.

ПТИЧНИЦЫ

Наивысших результатов достигли птичницы колхоза «Искра» Ксения Николаевна Лынькова и Надежда Ивановна Парадьева. От каждой из 2200 несушек они собрали в среднем по 140 яиц, при годовом обязательстве — 110.

Второе место—за птичницами из мясо-молочного совхоза «Большевский» А. С. Пивоварова и П. Ф. Татаровой. У них результат — 120 яиц на несушку.

Третье место завоевали птичницы овощного совхоза «Волгодонской» З. И. Мазур, А. И. Яхлова.

СКОТНИКИ

Напряженным было соревнование и среди скотников колхозов и совхозов района. Победителями стали Петр и Михаил Тарарины из колхоза «40 лет Октября». При обязательстве 700 граммов они довели среднесуточный привес каждого животного до 800 граммов. Хороших показателей достигло также звено по интенсивному откорму животных из зерносовхоза «Потаповский», которым руководит Дмитрий Хмарук. Среднесуточный привес животных при обязательстве 400 граммов составил 524.

Высоких показателей достиг и скотник овощного совхоза «Волгодонской» Иван Иванович Галлицын. За ним закреплено свыше 440 голов крупного рогатого скота. Он получил 580 граммов привесов в сутки от каждого животного.

Недостатки в зимовке. Им не место на фермах

Третий месяц идет зимовка скота в колхозе «40 лет Октября». Коллектив второй молочно-товарной фермы, которой руководит коммунист В. К. Антипов, и в зимних условиях продолжает добиваться хороших показателей в работе. Учетчик фермы Григорий Швяжков показал нам журнал приема молока, где против фамилии доярки Марии Павловны Королевой стоят цифры: 116, 124, 130, 140 килограммов.

— Как видите, ежедневная прибавка надоев от группы коров, закрепленных за Королевой, в среднем составляет почти 10 килограммов, — говорит учетчик. — А у дояра Николая Зубенко показатели еще лучше. В первые дни нового года он получает от своих коров уже почти по 200 килограммов молока.

Повышение надоев — результат старательности животноводов, правильно составленного рациона кормления. Так, на ферме в настоящее время грубые корма и концентраты выдаются только в запаренном виде. К массовому отелу коров здесь подготовились заблаговременно. Помещение для молодняка светлое, чистое. За новорожденными ухаживает Мария Сивяжова, которая в минувшем месяце добила 915 граммов среднесуточных привесов.

Кривая надоев молока поднимается вверх и на первой ферме, где бригадиром коммунист И. Т. Чмырев. Доярки Т. Леонова, Л. Рыбалова, М. Дрягина ежедневно сдают по 150—170 килограммов молока. Коллектив фермы взял повышенные социальные обязательства в честь знаменательной даты — 50-летия Советской власти. На

ферме еженедельно подводятся итоги соревнования.

Успехи работников молочного животноводства радуют колхозников. И тем досаднее становится на душе, когда слышишь от доярок и скотников о недостатках, мешающих работать еще лучше. В беседе с нами дежурный скотник МТФ № 1 Николай Радков сказал:

— Сейчас начался массовый отел коров. Зачастую телят приходится принимать ночью. Одному дежурному скотнику это порой не под силу. Ведь бывает, что надо срочно идти за ветврачом, а ферму оставить не на кого. Члены рейдовой бригады пол-

— Из-за того, что у нас не хватает исправных доильных аппаратов приходится занимать очередь: одна доярка подоит своих коров, передает аппарат другой. Коровы часто не выдаиваются. От такой спешки проку мало.

В последнее время возникли трудности с раздачей кормов. За фермами закреплены трактористы Я. Евсеев и Н. Иванов, которые обязаны подвозить фураж к коровникам в четыре часа утра. Однако изо дня в день повторяется одна и та же картина: тракторы этих механизаторов прибывают на

наглядно убедились в этом.

Благодаря старательности колхозников, внешне овцы выглядят неплохо. Нормально проходит окот. Падеж практически отсутствует. Но различных неполадок хватает с избытком. Так, хотя зимовка длится уже третий месяц, в загонах для отары старшего чабана А. К. Карпова нет яслей, кормушек. Люди вынуждены давать концентраты овцам под ноги. В результате часть их заталкивается и пропадает.

Руководители колхоза обращают мало внимания на первую овцеводческую ферму. Поэтому ни чем иным нельзя объяснить тот факт, что главный зоотехник тов. Евлахов отказался выделить рабочего для ежедневного подвоза дерти на ферму. Чабаны сами доставляют ее вместо того, чтобы смотреть за отарой. Главный зоотехник ликвидировал на ферме ветеринарную аптечку, которая в период начавшегося массового окота просто необходима.

Подобные факты бесхозяйственности устранить не так уж трудно. Зимовка крупного рогатого скота и овец может и должна проходить успешно. Для этого в колхозе есть все необходимое. Нужно только правлению сельхозартели строго спросить с тех, от кого это зависит.

Члены рейдовой бригады газеты «Ленинец»: Г. СИВЯЖОВ — учетчик, Б. ИЛЬЯСОВ — ветсанитар, Т. БЫСТРОВ — чабан, М. ЖИДКОВ — наш внештатный корреспондент.

Рейд сельских корреспондентов

ностью согласны с Николаем: на период массового отела в зимнее время нужна дежурная доярка. Это касается не только первой, но и второй фермы.

На обеих фермах в последние дни ухудшилась подача воды в коровники. Часть автопилоток вышла из строя. Механизаторы, готовившие систему автопоения, видимо отнеслись к делу небрежительно. В результате животноводы вынуждены каждый день выпогнать коров на баз, где спешно сооружены примитивные корыта с водой. На это уходит много времени, которое можно было бы использовать на подвоз кормов, уборку помещений.

Вообще механизмы на фермах используются неудовлетворительно. Междойка, например, имеется и на первой, и на второй фермах. Но вот что рассказала нам доярка первой фермы З. Дрягина:

фермы не раньше восьми часов.

Это происходит потому, что на тракторах, закрепленных за Евсеевым и Ивановым, «посажены» аккумуляторы. Чтобы завести двигатели, трактористам приходится возиться по 2—3 часа.

Когда бригадиры ферм сказали об этом председателю колхоза тов. Чихиркину, он успокоил: «Будут вам аккумуляторы». Но на том дело и кончилось.

Неподалеку от первой и второй МТФ находится первая овцеводческая ферма, где зимует 2500 овец. Овцы разбиты на три отары по 850 овец в каждой. За сохранность овцепоголовья отвечают старшие чабаны. Здесь такое же положение, как и на фермах, где содержатся коровы. Побывав у чабанов, участники рейда

Выполнение плана

сдачи и продажи продуктов животноводства государству хозяйствами ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОНА НА 1 ЯНВАРЯ 1967 ГОДА

Наименование хозяйства	Мясо (цент.)			Молоко (цент.)			Яйцо (тыс. шт.)			Шерсть (цент.)		
	План годовой	Сдано Продано	%	План годовой	Сдано Продано	%	План годовой	Сдано Продано	%	План годовой	Сдано Продано	%
о-с «Волгодонской»	1500	1805	120,3	14000	15736	112,4	350	554,6	158,4	—	—	—
з-с «Добровольский»	5600	6520	116,4	12800	15536	121,5	—	—	—	500	405	81,0
к-з им. Ленина	2400	2694	112,2	10000	13351	133,5	430	443,5	103,1	27	41	151,8
м. м. с-з «Дубенцовский»	5500	5826	105,9	25500	24468	95,9	350	468,1	133,7	25	57	228,0
к-з им. К. Маркса	2100	2220	105,7	8500	12196	143,4	230	198,1	86,1	88	107	121,5
к-з им. Орджоникидзе	5400	5577	103,3	13500	14594	108,1	350	331,8	94,8	156	191	122,4
к-з «Клич Ильича»	3300	3391	102,8	6500	8149	125,4	350	161,1	46,0	56	56	100,0
к-з «Искра»	2500	2558	102,3	7000	9404	134,3	350	403,2	115,2	106	113	106,6
м. м. с-з «Большевский»	5000	5080	101,6	28000	27586	98,5	350	436,4	124,7	—	—	—
з-с «Потаповский»	7000	7040	100,5	20700	20557	99,3	350	285,7	81,6	251	263	104,8
к-з «40 лет Октября»	3300	3311	100,3	10500	13676	130,2	570	466,2	81,8	148	163	110,1
к-з «Большевик»	3500	3503	100,1	13000	17529	134,8	350	288,0	82,3	204	166	81,4
Всего по управлению:	47100	49525	105,1	170000	192782	113,4	4030	4036,8	100,2	1561	1562	100,0
в-с «Цимлянский»	250	260	104,0	2100	1137	54,1	—	—	—	—	—	—
в-с «Октябрьский»	—	—	—	100	257	257,0	—	—	—	—	2	—
в-с «Морозовский»	—	—	—	100	226	226,0	—	—	—	—	—	—
в-с «Большевский»	—	—	—	200	415	207,5	—	—	—	—	—	—
в-с «Дубенцовский»	—	—	—	500	804	160,8	—	—	—	—	—	—
в-с «Краснодонский»	—	—	—	600	609	101,5	—	—	—	—	—	—
в-с «Рябичевский»	—	—	—	200	144	72,0	—	—	—	—	—	—
Итого по совхозам:	250	260	104,0	3800	3592	94,5	—	—	—	—	2	—
п-с им. Черникова	1400	1414	101,0	5200	5866	112,8	1360	1364,6	100,3	—	—	—
от. с-з «Цимлянский»	10980	11041	100,6	—	—	—	—	—	—	—	—	—
от. с-з «Волгодонской»	6400	3840	60,0	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Всего привеса:	17380	14881	85,6	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Прочие хозяйства	—	559	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Население	—	10367	—	—	141	—	1670	2523,0	151,1	224	291	129,9
Всего:	66130	77006	116,4	179000	202381	113,1	7060	7924,4	112,2	1785	1855	103,9

Воспитание ребят — забота нас всех

ЗАДОЛГО до открытия этого партийного собрания в гости к портювикам приехали директора волгодонских школ — № 1 Тамсия Павловна Канцер, школы № 5 Федор Васильевич Кравцов, школы № 7 Николай Иванович Маврин и заведующий учебной частью школы № 8 Иван Данилович Пономаренко.

Зал переполнен. Интерес к собранию понятен. На повестке дня важный вопрос: «Задачи родителей и школы в воспитании детей».

Руководители школ в своих докладах и выступлениях подробно рассказали о том, как поставлен учебный процесс в школах, как участвуют ребята и их родители в общественной жизни. В числе лучших были названы многие родители, которые старательно воспитывают детей, прививают им трудолюбие, уважение к старшим. Это малляр Вера Васильевна Шаповалова, крановщик Николай Кириллович Доманов, табельщица Антонина Михайловна Митрофанова, механик теплохода Николай Григорьевич Лубянов, диспетчер Виктор Семенович Кривинский и многие другие.

Из доклада тов. Канцер и выступлений родителей выяснилось, что абсолютное большинство детей речников учится успешно, растет достойной сменой старшему поколению.

Вместе с тем было отмечено, что отдельные родители посещают школу только по вызову, слабо занимаются воспитанием своих детей и, как правило, их дети отстают в учебе.

Резкой критике были подвергнуты в докладе родители коммунист т. Бухов, сын которого учится в школе № 5, коммунисты тт. Лукьянов и Полубояров, дети которых учатся в школе № 8, и некоторые другие.

В выступлениях на собрании многие родители признали, что они действительно упустили из поля зрения учебу и поведение своих детей. Комму-

нист А. А. Полубояров завершил партийное собрание, что его сын станет лучше учиться и вести себя на уроках. А коммунист А. С. Бухов на второй же день после партийного собрания обратился к администрации порта с просьбой предоставить ему отпуск без содержания с целью побыть некоторое время дома и оказать сыну помощь, в которой он так нуждается.

Коммунист В. С. Кривинский поделился опытом воспитания своего сына.

— В нашей семье, — сказал он, — забота о детях и любви к ним непременно сочетаются с высокой требовательностью и контролем за поведением их и успеваемостью.

Я часто посещаю школу, присутствую на уроках, советуюсь с учителями, как лучше помочь сыну стать культурным и высокообразованным человеком. Ведь это наше общее дело.

Свои замечания высказали и родители Анна Кузьминична Кудлаева.

— В школе № 1 учится моя дочь Наташа, — говорит Анна Кузьминична. — Она — шестиклассница. Первое время Наташа училась отлично, но ее чрезмерно загрузили общестественными поручениями. Наташа — писнервскастая, занимается в драмкружке, выполняет и другие поручения. Да и дома ей надо кое-что сделать. Вот и получается, что девочка переутомляется, нервничает, из-за чего стала сдавать в учебе.

Пожалуй, учителям школ, руководителям школ прислушаться к таким сигналам.

Коммунисты высказали пожелание чаще проводить подобные собрания.

Партийное собрание порта наметило ряд мероприятий, которые будут способствовать установлению более тесной связи семьи и школы.

В. АНЕНКОВ,
ст. инспектор по кадрам порта Волгодонск.

ЛЮБИМОЕ МЕСТО ОТДЫХА

НЕДАВНО в Камышевском клубе установлена первоклассная широкоэкранный аппаратура. У тружеников села появилась возможность смотреть лучшие произведения киноискусства. Число посетителей кинозначительно возросло. Да и как усидишь дома, когда можно посмотреть чудесный фильм, как, например, «Война и мир». Какое глубокое впечатление составляет у зрителя многие моменты из первой серии. Например, прощание князя Андрея с отцом. Или подвиг незабвенного героя капитана Тушина в момент Шенграбенского сражения. А какую чудесную русскую природу видим мы в этом фильме!

А вот другой фильм — «Одиночество». В нем показаны исторические события, которые происходили в 1920 году в Тамбовской губернии. Меньшевики и эсеры, воспользовавшись трудностями нашей страны и недовольством крестьян продрозверсткой, стремились поднять мятежи в деревне и забастовки в городах и этим подорвать советский строй изнутри. Этот фильм является хорошим помощником слушателям школ основ марксизма-ленинизма.

Фильм «По тонкому льду», демонстрировался в нашей станции трижды, и каждый раз при переполненном зале.

Просмотр таких фильмов —

это не только отдых. Каждый фильм имеет большое воспитательное значение.

Всего было бы хорошо, если бы не один недостаток в нашем клубе. Дело в том, что самый зрительный зал не приспособлен к демонстрации кинофильмов. Недостаток можно устранить, если пол с середины зала к экрану опустить примерно на метр. Работу эту лучше произвести в зимнее время, когда не так заняты колхозники производственной работой. Балки основания здания лежат на подставках, и переделка пола не составит особого труда.

М. ГОРБУНОВ,
учитель.

Много лет работает в учреждениях культуры Виктор Иванович Дурноусов. А в кинотеатр «Восток» он пришел с момента его открытия. Сейчас Виктор Иванович — один из опытных специалистов по киноустановкам. Это он произвел наладку широкоэкранный аппаратуры во Дворце культуры «Юность».

НА СНИМКЕ: В. И. Дурноусов.

Фото А. Бурдюгова.

Урок не пошел впрок

НЕ ТАК давно группа радио-хулиганов из города Волгодонска понесла заслуженное наказание. Это был хороший урок для любителей засорять эфир. Но он, к сожалению, не пошел впрок. Радиохулиганов не уняли.

На днях эфир снова был наполнен пустой болтовней двух «приятелей». В течение 15 минут из радиодиффузора раздавалась пошлая музыка, перемежаемая с каким-то жаргоном. Договорившиеся условились о месте и времени встречи, разрешили все свои вопросы.

Слушая их, я удивлялся той свободе действий которой пользуются радиохулиганы. Неужели их нельзя призвать к порядку?

Ведь таких «жителей эфира» в городе единицы. Обнаружить их не так уж трудно. И это во многом зависит от нас самих.

На сознательность радиохулиганов, конечно, надеяться нечего. Они, видимо, понимают только язык закона. А вот их соседям, знакомым, близким не прости, только. Некоторые из них знают все о проделках в эфире. Но молчат об этом.

И в этом наша беда. Своим малчианством, невнимательством способствуем нарушителям, развязываем им, как говорят, руки. Вот они и распускаются во всю.

Нет, мы не должны проходить мимо таких недопустимых явлений. Все, кто знает о месте деятельности радиохулиганов, обязаны заявить об этом куда следует.

В. СЫСОЕВ,
старший мастер
Волгодонского
дорремашавада.

Телевидение

Показывает Москва

Пятница, 6 января

11.00 — Телевизионные новости. В дни школьных каникул. 11.10 — «Четыре танкиса и собака». 12.05 — Телевизионное агентство «Пионерия». 16.45 — Программа передач. 16.50 — Для дошкольников и младших школьников. «Дударик». Передача из Киева. 17.20 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.50 — «Музыкальный маяк». 18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — «Самцветы». 19.00 — «Инженер Бобров». Телевизионный спектакль по повести А. Куприна «Молох». 20.10 — «Эстафета новостей». 21.00 — Советская музыкальная культура. «Ленинградская консерватория». 22.00 — В эфире — «Молодость».

Молодцы, ребята!

Большую помощь в заготовке вторичного сырья оказали Потаповскому рабкоопу учащиеся Солонвской восьмилетней школы. Они в 1966 году собрали и сдали государству 4,321 килограмм макулатуры и больше тонн другого сырья. Молодцы, школьники!

И. ГУЦУЛЯК,
заготовитель Потаповского
рабкоопа.

«ДОНСКАЯ НОВЬ»

Ростиздат начал полезное и нужное дело, приступил к выпуску в свет серии небольшого формата книжек под общим названием «Донская новь». Это — сборники очерков о председателях колхозов, об агрономах, о механизаторах. Написаны они просто, живо и увлекательно и читаются с большим интересом.

В очерках рассказывается о

наших земляках — людях незаметных и скромных, но сильных и мужественных, о новаторах производства, о тружениках сельского хозяйства. Достаточно сказать, что в последнем сборнике участвуют такие крупные писатели, как Анатолий Калинин, Александр Бархарева, Александр Фарбер.

В. СМИРЕНСКИЙ,
литературовед.

ко за три предыдущих месяца, но и за дни забастовки.

СБИТЫ НАД ЛАОСОМ

● ХАНОИ. Патриоты Лаоса с 9 по 25 декабря сбили 10 американских самолетов и повредили много других, сообщает агентство ВИА, ссылаясь на радиостанцию «Голос Патет-Лао».

За период с 17 мая 1964 года над Лаосом сбито 345 американских самолетов.

МОРСКАЯ ПЕХОТА США НА МАЛЬТЕ

● ЛОНДОН. Мальта будет использована для широкой подготовки морских пехотинцев США.

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Ла-Валлетты, в январе на остров прибудет свыше полутора тысяч американских военных.

СВОЕОБРАЗНЫЙ СЮРПРИЗ

● ВЕНА. Уже в первый день нового года австрийцам был преподнесен своеобразный сюрприз: повышены цены на самые необходимые продовольственные товары.

Дороже стали хлеб, кондитерские изделия, макаронны, молоко, сыр, продукты детского питания. В течение двух последних месяцев закончившегося года цены на хлеб возросли на 15 процентов.

ПРЕДНОВОГОДНЯЯ КРАЖА

● ЛОНДОН. В канун Нового года воры проникли в одну из лондонских картинных галерей. Как сообщают, украдены пять картин, в том числе три, принадлежащие кисти Рембрандта. Пропавшие картины Рембрандта оцениваются в миллион фунтов стерлингов.



Труженики Германской Демократической Республики солидарны с борющимся народом Вьетнама.

НА СНИМКЕ: у книжного прилавка в Берлине идет сбор денежных средств в фонд помощи вьетнамскому народу.

Фото АДН-ТАСС.

в неограниченном количестве от колхозов, совхозов и других предприятий заказы на шлифовку колесчатых валов всех марок автомобилей и трактор.р.в. на расточку и хонингование автомобильных блоков и цилиндров двигателей ПД-10. Работы производят изготовление втулок рессор автомобиля ГАЗ-69 и других резино-технических изделий.

Обращаться: поселок Дубравный, Цимлянское райобъединение «Сельхозтехника».

Администрация.

Судебный исполнитель Волгодонского горсуда объявляет торги по продаже 1/4 части дома № 21 по пер. Первомайскому в г. Волгодонске.

Торги состоятся 12 января 1967 года. Желающие принять участие в торгах должны обратиться к судебному исполнителю.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленного и писем — 84-24; сельхозотдела — 86-44, типографии — 84-74.



ПОБЕДА БАСТУЮЩИХ

● РИМ. В течение десяти дней 120 рабочих завода «Сардеспа» в городе Ольбиа (остров Сардиния) не покидали цехов в знак протеста против трехмесячной задержки администрацией выплаты заработной платы. И вот из Ольбии пришло сообщение: борьба трудящихся увенчалась успехом. Администрация выплатила заработную плату не толь-

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич